# "我们想请习爷爷一起吃甜甜圈"

### -美国卡斯卡德小学师生欣喜收到习近平主席复信

习近平主席复信了!对美国犹他 州小城奥勒姆的卡斯卡德小学的师生 而言,这是一个大新闻。

"如果习爷爷来访问,我们想请 习爷爷一起吃甜甜圈。"这是卡斯卡德 小学四年级学生莎拉在得知收到复信 后的"甜蜜反应"。莎拉在亲手制作的 贺卡中告诉习爷爷,她最爱吃甜甜圈。

春节前夕,卡斯卡德小学50名四 年级学生用中文写给中国国家主席 习近平新年贺卡,介绍他们学习中文 的情况和个人爱好,表达对中国和中 国文化的喜爱,表示希望能有机会访 问中国,并祝习爷爷新年快乐。

2月15日,习近平主席亲切复信,鼓 励他们继续努力学习中文,了解中国文 化,为增进中美两国人民友谊作出贡献。

"很酷!""太棒了!"这是孩子们收到

复信后挂在嘴边的话。克莱尔说:"我问 习爷爷中国很大吗?他信里说中国和美 国一样,是很大的国家。"布鲁克琳说, 习爷爷说很高兴看到我们的汉字写得这 么好,汉语学得这么棒,"我感到很开心"。

犹他州有许多美国顶级滑雪场, 好多孩子都对他们的老师郑亚敏说, 想请习爷爷来这里滑雪。郑亚敏曾在 美国教过3年书。2019年,她再次赴 美,来到卡斯卡德小学任教。

郑亚敏告诉新华社记者,她经常 鼓励孩子们把自己学到的中文运用到 实际生活中,通过写信、看中国新闻等 方式加强对中国和中国文化的了解。

她说,中国出现新冠肺炎疫情后, 有的同学去问校长可不可以为中国募 捐,有的同学拿来口罩,请老师帮忙寄

"口罩遮住你的脸,遮不住坚强, 你笑起来真好看,像春天的花儿一样, 把所有的病毒,所有的苦难,统统都吹 散……"郑亚敏改编的歌曲《武汉加 油·你笑起来真好看》经卡斯卡德小学 学生们演唱后,在网络上迅速传播,打 动了无数人。

卡斯卡德小学校长达林 · 约翰逊 说,收到习近平主席的复信,他们感到 很自豪。"中国是一个大国,正在抗击 疫情,习主席一定非常忙碌,但他仍抽 出时间给孩子们回信。这是非常、非常 大的荣誉。"

约翰逊说,卡斯卡德小学计划明 年安排学生访问中国,让孩子们亲身 感受这个充满魅力的国家。

文/新华社记者 高 山 朱莉娅·皮 尔庞特 (新华社洛杉矶3月2日电)

## 彭丽媛复信斯里兰卡德薇女子学校学生

#### 感谢她们支持中国抗击疫情

新华社北京3月3日电 3月2日, 国家主席习近平夫人彭丽媛复信斯里 兰卡德薇女子学校学生,感谢同学们来 信支持中国抗击新冠肺炎疫情,勉励同 学们为传承中斯友好作出贡献。

彭丽媛表示,在中国抗击新冠肺 炎疫情的特殊时刻收到你们的来信和 亲笔画。你们的画画得很好,充满爱 心,传递出斯里兰卡人民对中国人民

的真挚友谊,习近平主席和我很喜 欢。爱心是我们抗击疾病最强的力 量。疫情发生后,斯里兰卡社会各界 自发为中国举行祈福和祝愿活动,给 予我们关心和支持。目前,中国人民 万众一心、全力应对,防控工作正在取 得积极成效。我们有信心、有能力、有 把握战胜疫情。

彭丽媛表示,中斯友谊源远流

长。在你们身上,我看到了中斯两国 人民友好的未来。希望你们不负韶 华、努力学习,做促进中斯友谊的小

德薇女子学校是当地一所知名公 立学校,现有在校学生约2000人。日 前,该校43名学生代表联名致信彭丽媛 并附上亲笔画,表达对中国抗击新冠 肺炎疫情的支持。

#### (上接第一版)

(七)深化生态环境保护督察。实 行中央和省(自治区、直辖市)两级生 态环境保护督察体制。以解决突出生 态环境问题、改善生态环境质量、推动 经济高质量发展为重点,推进例行督 察,加强专项督察,严格督察整改。进 一步完善排查、交办、核查、约谈、专项 督察"五步法"工作模式,强化监督帮 扶,压实生态环境保护责任。

#### 三、健全环境治理企业 责任体系

(八)依法实行排污许可管理制 度。加快排污许可管理条例立法进程, 完善排污许可制度,加强对企业排污 行为的监督检查。按照新老有别、平稳 过渡原则,妥善处理排污许可与环评 制度的关系。

(九)推进生产服务绿色化。从源 头防治污染,优化原料投入,依法依规 淘汰落后生产工艺技术。积极践行绿 色生产方式,大力开展技术创新,加大 清洁生产推行力度,加强全过程管理, 减少污染物排放。提供资源节约、环境 友好的产品和服务。落实生产者责任 延伸制度。

(十)提高治污能力和水平。加强 企业环境治理责任制度建设,督促企 业严格执行法律法规,接受社会监督。 重点排污企业要安装使用监测设备并 确保正常运行,坚决杜绝治理效果和 监测数据造假。

(十一)公开环境治理信息。排污 企业应通过企业网站等途径依法公开 主要污染物名称、排放方式、执行标准 以及污染防治设施建设和运行情况, 并对信息真实性负责。鼓励排污企业 在确保安全生产前提下,通过设立企 业开放日、建设教育体验场所等形式, 向社会公众开放。

#### 四、健全环境治理全民 行动体系

(十二)强化社会监督。完善公众 监督和举报反馈机制,充分发挥 "12369"环保举报热线作用,畅通环保 监督渠道。加强舆论监督,鼓励新闻媒 体对各类破坏生态环境问题、突发环 境事件、环境违法行为进行曝光。引导 具备资格的环保组织依法开展生态环 境公益诉讼等活动。

(十三)发挥各类社会团体作用。 工会、共青团、妇联等群团组织要积极 动员广大职工、青年、妇女参与环境治 理。行业协会、商会要发挥桥梁纽带作 用,促进行业自律。加强对社会组织的 管理和指导,积极推进能力建设,大力 发挥环保志愿者作用。

(十四)提高公民环保素养。把环 境保护纳入国民教育体系和党政领导 干部培训体系,组织编写环境保护读 本,推进环境保护宣传教育进学校、进 家庭、进社区、进工厂、进机关。加大环 境公益广告宣传力度,研发推广环境 文化产品。引导公民自觉履行环境保 护责任,逐步转变落后的生活风俗习 惯,积极开展垃圾分类,践行绿色生活 方式,倡导绿色出行、绿色消费。

#### 五、健全环境治理监管体系

(十五)完善监管体制。整合相关 部门污染防治和生态环境保护执法职 责、队伍,统一实行生态环境保护执 法。全面完成省以下生态环境机构监 测监察执法垂直管理制度改革。实施 "双随机、一公开"环境监管模式。推动 跨区域跨流域污染防治联防联控。除 国家组织的重大活动外,各地不得因 召开会议、论坛和举办大型活动等原 因,对企业采取停产、限产措施。

(十六)加强司法保障。建立生态环 境保护综合行政执法机关、公安机关、 检察机关、审判机关信息共享、案情通 报、案件移送制度。强化对破坏生态环 境违法犯罪行为的查处侦办,加大对破 坏生态环境案件起诉力度,加强检察机 关提起生态环境公益诉讼工作。在高级 人民法院和具备条件的中基层人民法 院调整设立专门的环境审判机构,统一 涉生态环境案件的受案范围、审理程序 等。探索建立"恢复性司法实践+社会 化综合治理"审判结果执行机制。

(十七)强化监测能力建设。加快构 建陆海统筹、天地一体、上下协同、信息 共享的生态环境监测网络,实现环境质 量、污染源和生态状况监测全覆盖。实 行"谁考核、谁监测",不断完善生态环 境监测技术体系,全面提高监测自动 化、标准化、信息化水平,推动实现环境 质量预报预警,确保监测数据"真、准、 全"。推进信息化建设,形成生态环境数 据一本台账、一张网络、一个窗口。加大 监测技术装备研发与应用力度,推动监 测装备精准、快速、便携化发展。

#### 六、健全环境治理市场体系

(十八)构建规范开放的市场。深 入推进"放管服"改革,打破地区、行业 壁垒,对各类所有制企业一视同仁,平 等对待各类市场主体,引导各类资本 参与环境治理投资、建设、运行。规范 市场秩序,减少恶性竞争,防止恶意低 价中标,加快形成公开透明、规范有序 的环境治理市场环境。

(十九)强化环保产业支撑。加强关 键环保技术产品自主创新,推动环保首 台(套)重大技术装备示范应用,加快提 高环保产业技术装备水平。做大做强龙 头企业,培育一批专业化骨干企业,扶 持一批专特优精中小企业。鼓励企业参 与绿色"一带一路"建设,带动先进的环 保技术、装备、产能走出去。

(二十)创新环境治理模式。积极 推行环境污染第三方治理,开展园区 污染防治第三方治理示范,探索统一 规划、统一监测、统一治理的一体化服 务模式。开展小城镇环境综合治理托 管服务试点,强化系统治理,实行按效 付费。对工业污染地块,鼓励采用"环 境修复+开发建设"模式。

(二十一)健全价格收费机制。严 格落实"谁污染、谁付费"政策导向,建 立健全"污染者付费+第三方治理"等 机制。按照补偿处理成本并合理盈利 原则,完善并落实污水垃圾处理收费 政策。综合考虑企业和居民承受能力, 完善差别化电价政策。

#### 七、健全环境治理信用体系

(二十二)加强政务诚信建设。建 立健全环境治理政务失信记录,将地 方各级政府和公职人员在环境保护工 作中因违法违规、失信违约被司法判 决、行政处罚、纪律处分、问责处理等 信息纳入政务失信记录,并归集至相 关信用信息共享平台,依托"信用中 国"网站等依法依规逐步公开。

(二十三)健全企业信用建设。完善 企业环保信用评价制度,依据评价结果 实施分级分类监管。建立排污企业黑名 单制度,将环境违法企业依法依规纳入 失信联合惩戒对象名单,将其违法信息 记入信用记录,并按照国家有关规定纳 入全国信用信息共享平台,依法向社会 公开。建立完善上市公司和发债企业强 制性环境治理信息披露制度。

#### 八、健全环境治理法律 法规政策体系

(二十四)完善法律法规。制定修订 固体废物污染防治、长江保护、海洋环 境保护、生态环境监测、环境影响评价、 清洁生产、循环经济等方面的法律法 规。鼓励有条件的地方在环境治理领域 先于国家进行立法。严格执法,对造成 生态环境损害的,依法依规追究赔偿责 任;对构成犯罪的,依法追究刑事责任。

(二十五)完善环境保护标准。立 足国情实际和生态环境状况,制定修 订环境质量标准、污染物排放(控制) 标准以及环境监测标准等。推动完善 产品环保强制性国家标准。做好生态 环境保护规划、环境保护标准与产业 政策的衔接配套,健全标准实施信息 反馈和评估机制。鼓励开展各类涉及 环境治理的绿色认证制度。

(二十六)加强财税支持。建立健 全常态化、稳定的中央和地方环境治 理财政资金投入机制。健全生态保护 补偿机制。制定出台有利于推进产业 结构、能源结构、运输结构和用地结构 调整优化的相关政策。严格执行环境 保护税法,促进企业降低大气污染物、 水污染物排放浓度,提高固体废物综 合利用率。贯彻落实好现行促进环境 保护和污染防治的税收优惠政策。

(二十七)完善金融扶持。设立国 家绿色发展基金。推动环境污染责任 保险发展,在环境高风险领域研究建 立环境污染强制责任保险制度。开展 排污权交易,研究探索对排污权交易 进行抵质押融资。鼓励发展重大环保 装备融资租赁。加快建立省级土壤污 染防治基金。统一国内绿色债券标准。

#### 九、强化组织领导

(二十八)加强组织实施。地方各 级党委和政府要根据本意见要求,结 合本地区发展实际,进一步细化落实 构建现代环境治理体系的目标任务和 政策措施,确保本意见确定的重点任 务及时落地见效。国家发展改革委要 加强统筹协调和政策支持,生态环境 部要牵头推进相关具体工作,有关部 门各负其责、密切配合,重大事项及时 向党中央、国务院报告。

# 听,人类命运共同体的大合唱

### -中国同国际社会携手抗击新冠肺炎疫情述评

这是一次突如其来的危机——

岁末年初,新型冠状病毒感染的肺 炎疫情在湖北武汉等地发生,人类被迫 面临一种未知病毒的汹涌侵袭。

这是一场艰苦卓绝的战斗— 在中国共产党坚强领导下,中国人民 不惧风雨、全面动员,在全国打响了一场 疫情防控的人民战争、总体战、阻击战。

这是一幅风雨同舟的画卷一 在抗击病魔的全球战"疫"中,国际 社会守望相助、携手并肩,合奏出一曲人 类命运共同体的壮阔乐章。

#### 抗疫前线 大国担当

2月5日,一场纷纷扬扬的春雪降临

下午6时许,习近平主席在人民大 会堂东大厅会见柬埔寨首相洪森。

为了表达对"铁杆朋友"中国政府和 人民的慰问与支持,在韩国访问的洪森 临时决定,增加行程,来华访问。

患难见真情。危难时刻,许多像柬埔 寨一样的朋友,坚定地同中国站在一起。

公共卫生安全是人类面临的共同挑 战。新冠肺炎疫情发生后,中国以何种方 式应对,国际社会高度关注。

"人民群众生命安全和身体健康始终 是第一位的,疫情防控是当前最重要的工 作。"1月28日,在会见世界卫生组织总干 事谭德塞时, 习近平主席明确表示。

1月20日,习近平总书记就新冠肺 炎疫情作出重要指示,强调坚决遏制疫 情蔓延势头:1月25日正月初一,他又 主持召开中共中央政治局常委会会议, 对疫情防控工作进行再研究、再部署、再

生命重于泰山。在党中央坚强领导 和统一指挥下,以湖北武汉为主战场,一 场声势浩大的疫情防控人民战争、总体 战、阻击战在全国范围打响。

同时间赛跑,与病魔抗争。通过采取 最全面、最严格、最彻底的防控举措,中 国新冠肺炎疫情防控形势积极向好的态 势正在拓展。

"没有任何国家可以做得比中国更 好。"巴基斯坦总理伊姆兰·汗感慨,整个 世界都感谢并赞赏中方应对疫情的努力 与成效。

疫情无国界。危机面前,人类更是一 个命运共同体。

面对疫情来袭,中国郑重承诺:及时 向世界卫生组织、有关国家和地区组织 通报疫情信息,加强疫情防控国际合作, 共同维护地区和全球卫生安全。

会晤访华外宾,同外国领导人通电

话,给支持中国的国际友人回信……战 "疫"时刻,中国领导人亲力亲为,向世界 介绍中国抗疫举措和进展。 一张时间表,记录着中国积极主动

履行国际责任、同国际社会携手抗击新 冠肺炎疫情的坚实行动-

疫情发生后,第一时间向世界卫生 组织通报信息,同有关国家保持沟通;

1月12日,世界卫生组织宣布,已收到 中国分享的新型冠状病毒基因序列信息; 1月21日,中方公布新型冠状病毒

核酸检测引物和探针序列; 2月16日至24日,由多国专家组成

的中国一世界卫生组织新冠肺炎联合专 家考察组,在中国四个省份开展为期九

在部分国家和地区出现疫情扩散的形 势下,中国迅速给予力所能及的支援……

"中国所采取的举措不仅是在保护 中国人民,也是在保护世界人民。"谭德 塞屡次称赞中国。

联合专家考察组则在报告中评价: 中国新冠肺炎疫情的下降显著地保护国 际安全,构建起了防止疾病国际传播强 有力的第一道防线。

中国人民在疫情面前表现出的极大凝 聚力、惊人的坚韧和令人钦佩的奉献精神, 让世界为之赞叹。

"我要向所有目前生活在中国的人、 那些无法过上正常生活的人表达感激之 情。"联合国秘书长古特雷斯说,中国人 民以付出巨大自我牺牲的方式,为全人 类作出重大贡献。

#### 同舟共济 守望相助

2月8日,日本东京。

寒风中,一位身着红色旗袍的日本 少女,手捧写着"中国武汉加油"的募捐 箱,一次次向路人深深鞠躬,感谢他们的 慷慨解囊。

"我很喜欢中国,只是做了自己应该 做的事情。"她说。

10多天后,同样是东京街头,一个 戴着小鹿玩偶头套的中国女孩,手捧写 着"来自武汉的报恩"日语字样的纸箱, 掏出口罩分发给路人……

"心怀善良,你就拥有最帅的盔甲。"

相似的场景,同样的感动。

从"非典"到中东呼吸综合征,从埃 博拉到新冠肺炎,历史一再证明,重大传 染病是人类面临的共同威胁。

唯有团结合作,才能战胜疫病。 新冠肺炎疫情发生以来,170多个 国家领导人、40多个国际和地区组织负 责人以电话、信函、声明等方式对中国表 示慰问和支持。

许多友好国家、国际和地区组织以 及普通外国人纷纷伸出援手,与中国人 民并肩作战。

他们中,有一些人,勇敢"逆行"一 蒙古国总统巴特图勒嘎在蒙古国传 统佳节白月节假期后第一天到访北京, 向中方赠送3万只羊;

韩国新任驻武汉总领事姜承锡疫情 严峻时期乘货机抵汉履新,带来韩国地 方政府、企业与民间的物资捐赠; 美国人安东尼·奎不顾疫情如期到

兰州大学履约任教,随身携带的5个大 箱子有3个装满了捐赠给当地医院的专

一些人,选择坚守一

原本回国休假的法国驻武汉总领事 贵永华,在疫情暴发后回到武汉,与自愿 留下的法籍同事和远程办公的中方员工 一起,继续保持领馆运行;

常驻北京的巴基斯坦记者阿斯加 尔,每天关注中国外交部例行记者会,第 一时间把中国的抗疫进展报道回国内;

部分在华非洲留学生主动"请战", 前往救治一线或火车站等地担任志愿

还有很多人,从世界各地为中国送上 支持与祝福,汇聚成"岂曰无衣,与子同 裳"的滚滚暖流— 巴基斯坦紧急调集全国医疗储备驰

援中国;伊朗向中国提供数百万只医用 口罩;俄罗斯、白俄罗斯出动军机向中国 护送防疫专家和援助物资;美国盖茨基 金会投入专项资金支持中国和全球抗击

在日本,松山芭蕾舞团为中国友人 唱起《义勇军进行曲》;在意大利,湖北民 歌《洪湖水浪打浪》的旋律萦绕在总统 府;在英国,小学生以中文合唱《让世界 充满爱》为来自湖北的汉语教师送上祝

从阿联酋迪拜的世界第一高楼哈利 法塔,到日本东京塔,再到埃及卢克索卡 尔纳克神庙,纷纷点亮"中国红"; 从葡萄牙里斯本光明球场,到西班

牙皇家马德里俱乐部,再到意大利国际 米兰足球队,传递着一个共同的声 音——中国加油!我们与你同在!

中国人民不会忘记,在2020年的早 春,世界给予中国的这份慷慨。

投我以木桃,报之以琼瑶。面对一些 国家和地区新冠肺炎疫情数字攀升态 势,中方感同身受、牵挂在心。尽管本国 疫情尚未完全缓解,仍伸出援助之手。

滴水之恩,当涌泉相报——

共同体的必然选择。

这是中华民族几千年来深入骨髓的 文化基因,也是中国推动构建人类命运

#### 命运与共 大道不孤

"你们的一元钱,甚至比一百万都要

2月5日,在加纳首都阿克拉,中国 驻加纳大使王世廷对加纳政府代表说。 得知中国发生新冠肺炎疫情,虽然

财政困难,加纳政府仍紧急采购1万只 N95口罩驰援武汉。 礼轻情意重。从世界最不发达国家

之一的科摩罗科中友协为中国捐款100 欧元,到长期接受援助的欠发达国家赤 道几内亚向中国捐赠200万美元……疫 情面前,来自一些非洲国家的慷慨解囊 尤为难能可贵。

江南无所有,聊赠一枝春。非洲兄弟 与中国人民守望相助的背后,是中国长期 以来对中非友谊的挚诚珍视与悉心培育。 人们不会忘记,2014年3月,突如

其来的埃博拉病毒肆虐非洲大地,在一 些国家紧急撤离之时,是中国第一个派 遣包机运送紧急救援物资,第一个派出 医疗队冒着生命危险赶赴当地。 人们不会忘记,半个多世纪来,中国

累计向非洲派出医疗队员2.1万人次,在 非洲各国医治病患2.2亿人次,为非洲公 共卫生安全作出不可磨灭的历史性贡献。 对于世卫组织有关新冠肺炎疫情可

能在卫生系统较弱国家传播的担忧,中 方承诺:将向有关非洲国家提供力所能 及的支持,帮助他们增强疫情防控能力。 疾风知劲草,岁寒见松柏。 世界正在经历百年未有之大变局,

充满希望,也充满挑战。重大传染病威 胁,是人类面临的众多共同挑战之一。 站在新的十字路口,我们要建设-

个什么样的世界,怎样建设这个世界?我 们以什么样的作为来应对全球性挑战? 历史记忆犹新一

从2013年的莫斯科国际关系学院, 到2015年的纽约联合国总部,再到 2017年的瑞士达沃斯、日内瓦, 习近平 主席向世界阐释构建人类命运共同体的

中国智慧、中国方案。 历史记忆犹新—

2017年2月10日,构建人类命运共 同体理念首次写入联合国决议;3月17 日,载入安理会决议;3月23日,载入联 合国人权理事会决议……

近七年来,从亚太到欧洲,从亚欧到 非洲,再到拉美的自然延伸,"一带一路' 成为促进共同发展的新平台,将各国前 途命运紧紧相连。

近七年来,从东至西,从南到北,共 建人类命运共同体的努力汇聚成时代大 潮,推动着世界奔向更加美好的未来。

每当历史进入关键时刻,总有鼓舞 人心的理念指引人们前行。

新冠肺炎疫情,是人类在迈入21世纪 第三个十年之际,共同面临的又一场大考。

挑战面前,是同舟共济还是以邻为 壑?是并肩奋战还是隔岸观火?是雪中送 炭还是乘人之危? "病毒已经发起进攻,我们必须加入

中。"谭德塞说,"这是对我们每一个人的 威胁,我们必须团结如一人。' 无数的人们,选择紧紧站在一起,结

人类抗击病毒并最终取得胜利的大合唱

成抗击疫情的命运共同体。 武汉东湖畔,粉色的早樱开了。

没有一个冬天不可逾越,没有一个 春天不会来临。

习近平主席的庄严宣示,在地球家 园上空久久回响——世界命运握在各国 人民手中,人类前途系于各国人民的抉 择。中国人民愿同各国人民一道,推动人 类命运共同体建设,共同创造人类的美 好未来! 文/新华社记者

(新华社北京3月3日电)

## 中经观点

## 分享经验 为世界防疫作贡献

#### -二论抗击疫情的中国担当

当前,中国新冠肺炎疫情防控工作 取得很大进展。同时,面对全球疫情的蔓 延,中国主动加强国际合作,积极分享防 控经验,为世界防疫作出贡献。

疫情发生以来,中国本着公开、透 明、负责任态度,及时向世卫组织和国际 社会通报情况,开展信息交流,并邀请世 卫组织专家前往武汉实地考察。代表团 结束考察后,发布了《中国—世界卫生组 织新型冠状病毒肺炎(COVID-19)联合 考察报告》。这是中国与世卫组织积极合 作的重要成果,也是向世界分享中国疫 情防控经验的重要途径。

为有效阻止疫情蔓延,中国同时间赛 跑,开展积极主动的监测,迅速发现并立 即诊断、隔离病例,严格追踪并隔离密切 接触者。国际社会普遍认为中国采取的防 控措施坚决有力,展现了出色的领导能 力、应对能力、组织动员能力和贯彻执行 与此同时,中国的防控举措具有高度

的灵活性。随着疫情的进展,适时展开全面 风险评估,对不同地区制定差异化的风险 控制策略,既保证了防控措施落实的可持 续性,又尽量减少了疫情对社会经济影响。 此外,中国大力开展国际合作。中方 功快速检测试剂盒,研究确定诊治方案, 并及时向世界卫生组织通报,和全世界 科研机构分享;将中国民航发布的航空 公司、机场疫情防控技术指南提供给韩 国、日本等相关国家;中国民航还进一步 加强与国际民航组织的合作,推动国际民 航组织完善全球民航共同应对疫情的国 际标准和指导材料。国际舆论普遍认为, 中国积极主动同世卫组织和国际社会开 展合作和信息交流,不仅是对中国人民生 命安全和身体健康高度负责,也是在为世 界公共卫生事业作出巨大贡献。

第一时间测定病毒基因组序列,研制成